
CURRICULUM VITAE 

 

 
I  INFORMAȚII PERSONALE: 

 

Nume:  MANTA 

Prenume:  Ilie Cristian 

Data nașterii:   19 mai 1980 

Locul nașterii: Târnăveni-România 

Starea civilă:    necăsătorit 

Adresă:            Str. Sticlarilor, nr. 25B, loc. Târnăveni, jud. Mureş 

Contact:           e-mail: mantailiec@yahoo.com 

  

II  EDUCAȚIE ȘI FORMARE: 

 
2017-prezent: Studii Doctorale la Facultatea de Teologie „Sfântul Andrei Şaguna” în cadrul                                             

„Universității Lucian Blaga” din Sibiu. 

2005-2007:     Masterat în teologie la Facultatea de Teologie „Sfântul Andrei Şaguna” în                             

           cadrul „Universității Lucian Blaga” din Sibiu. 

2000-2004: Facultatea de Teologie „Sfântul Andrei Şaguna” în cadrul „Universității Lucian 

Blaga” din Sibiu. 

1995-2000:     Seminarul Teologic Ortodox Liceal „Simion Ştefan" din Alba Iulia. 

 

   

III  LOCUL DE MUNCĂ: 

 
 

2004-prezent: Profesor titular pe catedra de Religie Ortodoxă la Colegiul Național „Alexandru 

                       Papiu  Ilarian"-Tîrgu Mureș.  

               

  IV       EXPERIENȚĂ PROFESIONALĂ: 
 

Iulie 2004:     Obținerea titularizării pe catedra de Religie Ortodoxă a Colegiului Național  

                      „Alexandru Papiu Ilarian"- Tîrgu Mureș 

august 2006:  Obținerea definitivatului  

august 2010:  Obținerea gradului didactic II  

feb 2015:        Obținerea gradului didactic I  



V      ACTIVITĂȚI DIDACTICE DESFĂȘURATE: 
 

-martie 2006 a luat ființă revista religioasă a școlii „PAȘI SPRE ADEVĂR" 

 

-începând cu anul 2011, cu ajutorul lui Dumnezeu am format o trupă de teatru, cu care am pus 

în scenă mai multe piese religioase de teatru, pe care le-am prezentat în cadrul comunităților 

ortodoxe române din țară și diaspora. Dintre piesele de teatru amintesc: „HOȚUL DE 

MARGĂRITARE’’ scrisă de IPS Bartolomeu Anania, care prezintă viața fiului risipitor și 

piesa „NICANOR ȘI SECUNDA" avându-l ca autor pe Prof. Dr. Vasile Chira, în care este 

prezentată viața sfinților Timotei și Mavra prăznuiți de Biserica Răsăriteană pe data de 3 mai. 

În diaspora, aceste piesa au fost prezentate în comunitațile creștin-ortodoxe române din Leida-

Spania, Rivoli/Torino-Italia (ambele), Dusseldorf, Hamburg și Berlin în Germania, precum și 

la întâlnirile tinerilor ortodocși români de la Graz, Hamburg, Berlin și Taragona, organizate de 

Asociația tinerilor ortodocși români din Germania și NEPSIS, Federația tinerilor ortodocși din 

Mitropolia Europei Occidentale și Meridionale.  

 

-începând cu noiembrie 2007 am organizat în școală CONSILIUL ELEVILOR CREȘTINI, 

având ca scop principal susținerea și ajutorarea persoanelor și familiilor cu o situație materială 

precară. Acest organism creat are o strânsă colaborare cu asociația educativ-creștină ”Vistierul 

Bunătăților” pe care o coordonez în calitate de președinte. 

 

-în octombrie 2008 am organizat concursul religios cu tema: „CE ÎNVĂȚĂM DIN SFÂNTA 

EVANGHELIE DE LA LUCA’’ (10 octombrie 2008), primele trei persoane clasate 

beneficiind de o excursie la Tesalonic și Meteora, organizată în perioada 22-27 octombrie 2008. 

Asemenea concursuri am reușit să realizăm și în alți ani. Este vorba de concursul „Să gândim 

frumos" (21 noiembrie 2011), câștigătorul beneficiind de o excursie gratuită la Praga în 

perioada 30 noiembrie-4 decembrie 2011 și concursul „Iisus-Viața, Adevărul și Calea noastră" 

(30 martie 2013), primul clasat obținând ca premiu o excursie gratuită în Italia, în perioada 13-

16 aprilie 2013. În perioada respectivă trupa de teatru religios a Colegiului Papiu a fost prezentă 

în mijlocul comunității ortodoxe române din Rivoli/Torino, prezentând piesa creștină de teatru 

„Nicanor și Secunda". 

 

-între anii 2009-2011, cel puțin o dată pe lună ne-am făcut obiceiul de a prezenta în sala festivă 

sau în anfiteatrul școlii, fie un film artistic creștin sau cu subiect moralizator, fie un documentar 

care trata probleme religioase sau în legatură cu morala creștină.  



-între anii 2012-2014 o dată pe săptămână ne întâlneam cu cei doritori și făceam studiul biblic, 

discutând pe baza Sfintei Evanghelii de la Matei cu explicațiile Sfântului Ioan Gura de Aur, 

având din când în când și câte un invitat, care dezvolta o anumită temă cu conținut moralizator.

   

-în anul școlar 2014-2015 am reușit să incheiem un parteneriat cu DIRECȚIA GENERALĂ 

DE ASISTENȚĂ SOCIALĂ ȘI PROTECȚIA COPILULUI MUREȘ (DGASPC) parteneriat 

concretizat prin prezența bilunară a membrilor Consiliului Elevilor Creștini din Colegiul Papiu 

la Serviciul de intervenție în regim de urgență, abuz, neglijare, trafic, migrare, telefonul 

copilului -Tîrgu Mureș din strada Revoluției, nr. 45. 

  

Dintre proiectele realizate amintesc: 

-1VIZITE ACASĂ, proiect desfășurat în anii școlari 2011-2012 și 2012-2013 cu copilașii de la 

Spitalul Clinic Județean Mureș 

 

- Proiectul ÎMPREUNĂ SPRE ACEEAȘI NĂDEJDE, aflat și în prezent în derulare și care și-a 

propus realizarea unei colaborări între Consiliul Elevilor Creștini din Colegiul Național „Al. 

Papiu Ilarian"-Tîrgu Mureș și Asociația ProVita filiala Valea Plopului. Această colaborare s-a 

materializat prin prezența elevilor din Colegiul Papiu în tabăra de copii de la Valea Screzii și 

Valea Plopului, ei desfășurând în mai multe rânduri activități de voluntariat creștin. 

 

-proiectul LIBERTATE, SCUMPĂ LIBERTATE desfășurat la penitenciarul Tîrgu Mureș în anii 

școlari 2009-2010 și 2010-2011 a reprezentat o experiență inedită. Am participat cu deținuții 

la slujbele religioase din incinta penitenciarului, le-am împărtășit mesaje moral-creștine, le-am 

prezentat filme cu conținut moralizator și am purtat discuții în urma vizionării lor, am colindat 

împreună și le-am prezentat mai multe piese creștine de teatru. 

 

-DIN DRAGOSTE PENTRU VIAȚĂ-campanie de donare de sânge prin care am urmărit să 

încurajăm și în școala noastră practica donării de sânge. 

 

            VI ACTIVITATE ȘTIINȚIFICĂ   

 

Publicarea studiului „Rolul eredității și al educației în apariția și dezvoltarea 

comportamentului (homo)sexual” în revista Altarul Reîntregirii, nr1/2019, Alba Iulia 

disponibil online la: http://fto.ro/altarul-reintregirii/wp-content/uploads/2020/05/12.-Ilie-

Cristian-MANTA-AR1-2019.pdf 

http://fto.ro/altarul-reintregirii/wp-content/uploads/2020/05/12.-Ilie-Cristian-MANTA-AR1-2019.pdf
http://fto.ro/altarul-reintregirii/wp-content/uploads/2020/05/12.-Ilie-Cristian-MANTA-AR1-2019.pdf


Publicarea studiului „Metode terapeutice adecvate în schimbarea comportamentului 

homosexual” în revista Altarul Reîntregirii, nr 2/2020, Alba Iulia, disponibil online la: 

http://fto.ro/altarul-reintregirii/wp-content/uploads/2020/12/2020-2-9.-Ilie-Cristian-1.pdf 

Publicarea studiului „Homosexualitatea: păcat voluntar sau involuntar?” în revista 

Studia Doctoralia Andreiana, Sibiu 2023 (este în curs de apariție).  

Participarea la Simpozionul doctoranzilor de la Facultatea de Teologie din Sibiu cu 

tema: „Unitate de credință și neam: Făuritorii Marii Uniri din 1918” disponibil la: 

https://teologie.ulbsibiu.ro/zilele-saguniene-2018-simpozion-al-doctoranzilor-de-la-

facultatea-de-teologie-din-sibiu/  și susținerea referatului cu titlul: „Învățătură de credință a 

Bisericii Ortodoxe privitoare la comportamentul (homo)sexual”  (Sibiu, 28 noiembrie 2018). 

Participarea la Simpozionul doctoranzilor de la Facultatea de Teologie din Sibiu cu 

tema: „An omagial al satului românesc (al preoților, învățătorilor și primarilor gospodari) și 

An comemorativ al Patriarhilor Nicodim Munteanu și Iustin Moisescu și al traducătorilor de 

cărți bisericești în Patriarhia Română (Sibiu 28.05.2019) disponibil la: 

https://ziarullumina.ro/regionale/transilvania/simpozion-al-doctoranzilor-de-la-facultatea-de-

teologie-din-sibiu-144668.html și susținerea referatului cu titlul: „Metode terapeutice adecvate 

în schimbarea comportamentului homosexual”. 

Participarea la Șoala Internațională de vară a Doctoranzilor Teologi (Sighișoara 7-9 

iulie 2019) disponibil la: https://reintregirea.ro/articole/13518-editia-a-vii-a-a-scolii-

internationale-de-vara-a-doctoranzilor-teologi-desfasurata-la-sighisoara.html și susținerea 

referatului cu titlul: „Rolul eredității și al educației în apariția și dezvoltarea comportamentului 

(homo)sexual”.  

  

                                                            Prof. drd. Manta Ilie Cristian 
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